

HEVES ÉS VIDÉKE

TARSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETES DIJ:
Egész évre . . . 8 kor. Negyed évre . 2 kor.
Fél évre . . . 4 " Egyes szám 20 fillér.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő
DLUHOPOLSKY BERTALÁN.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

Kosárfonó tanfolyam Hevesen
Erről már annak idején, midőn megnyílt, megemlékeztünk lapunkban. De oly fontos ez a dolog, hogy ha arra újból visszatérünk, nem végzünk fölösleges munkát, sőt talán az ügynek csak szolgálatot tehetünk.

Kétszer volt már szerencsém e tanfolyamot megnézni. Először még csak a vesszőket faragták, készítették, hasogatták, hogy az majdan a fonásra alkalmas legyen. Ez tehát még csak a kezdet kezdete volt.

De már második látogatásom alkalmával mely tíz nap múlva történt, a legkellemesebben lepődtem meg. Ugyanis már kész munkát, kész kosarakat találtam, melyeket már e tanfolyam növendékei produkáltak.

Azt hinné az ember, hogy ezen a kosarakon meglátszik, hogy a kezdet nehézségeivel kellett megbirkózni, hogy csak szíves

elnézéssel lehet használni; aki így gondolkodik, nagyot esalodik, mert oly tökéletes munkálatok azok, hogy tanult kosárfonó kezéből kikerült kosarakkal is bátran fölvehetik a versenyt. Szóval egészen megfelel ezéjének, használható, forgalomba hozható, nem lehet ellenök méltó kifogást tenni.

Nagyon okos dolog volt a kezdeményezőtől, Stegmüller Mariska gazd. szaktanítónőtől, hogy ezt a tanfolyamot megnyitotta, s még okosabb dolog volt, hogy nem pipere tárgyakat készített, holmi mafiából akarom mondani raffiából, hanem oly dolgokat gyártat, melyek a közszükségletet lesznek hivatva pótolni és azokat kielégíteni.

Igen, nagyítás nélkül lehet mondani, hogy nálunk a szőlőkosarak szükségesek; mert ma már nálunk is igen nagy mértékben kultiválják a esemege-szőlő termelést és tömérdeket szállítanak el kosarakban. E kosarakat, eddig

más vidékekről szerezték be, tehát a vagyon, a pénz, kivándorlott városunkból. Most azonban itt marad, ami nem esekélység, mert azt hiszem pár ezer kosárra van itt szükséglet.

Amig ezek szemlélete és tudása örömmel töltött el: — egy más jelenség elszomorított. Elszomorított, hogy az ismétlő iskolás fiuk távol létükkel tündöklöttek.

Csupán csak egyetlenegy fiut láttam. Tehát bátran lehet mondani, hogy csak a leányok tanulják a kosárfonást. Pedig a fiukra is éppen úgy ráférne a kosárfonás tudása, mint aza haszon, mely ebből háramlik.

Miért oly indolensek a fiuk e tanfolyam iránt, azt a jelenséget nem tudom magamnak megmagyarázni.

Hallottam ugyanis azt, hogy a gazd. szaktanító ur, jövőre ingyenes, ilyenmü kosárfonó tanfolyamot akar rendezni,

Nagyon szép, hogy ingyenes

A „Heves és Vidéke” tárcája.

Ne gyere már. . .

— A „Heves és Vidéke” eredeti tárcája. —

Ne gyere már akáczlombos falumba:
Nem zárhatlak két ölelő karomba.
Édes anyám temetőbe...
Ráborult a sírgöröngye.
A két karom kevés könyvem törölni.

Elmegyek én akáczlombos faludba,
Bezárlak majd két ölelő karomba.
Elviszem a hű szívemet,
Azzal törölöm le a könyvedet;
Anyád helyet, anyád leszek tenéked.

D.B.

Tisztító tűz.

Írta: Fehér Jenő.

— A „Heves és Vidéke” eredeti tárcája. —

Személyek:

Elza.
Tódor.

(Izlésesen, de fényezés nélkül berendezett szoba. Elza az asztalhoz támaszkodva áll s némi ijedtséggel az ajtóra meresztí szemeit, a melyen Tódor lép be. Egy perczig szótlanul állanak szemközt egymással.)

Elza: Ön azt írta, hogy óhajt velem beszélni báró ur. Mit kíván tőlem?

Tódor: (zavartan.) Valóban... azt írtam... és... és köszönöm, hogy szíves volt engem elfogadni.

Elza: (hídegen) Oh nem jár érte különös köszönet. Mindenkit, akinek beszélni valója van velem, szívesen fogadok. (Kezével int Tódornak, foglaljon helyet, de ez nem mozzesz a helyéről.)

Tódor: Nagy fájdalmakat okoztam Önnek!

Elza: Az régen volt... Elmúlt...

Tódor: Tegnap mult egy esztendeje. Jegyesek voltunk. Ön gazdag volt s én, az elszegényedett báró, az ön hozományával akartam újra fényesre csiszolni a hétágu koronát, mely az idők zivatarában megfakult. Ekkor történt, hogy megboldogult édes atyja...

Elza: (megindultan) Szegény jó apám!

Tódor: ... egy éjszaka elveszítette a tőzsdén vagyona legnagyobb részét és nem akarván túlélni a csapást, fegyvert emelt önmaga ellen...

Elza: (zokogva) Istenem, istenem! Há azért jött, hogy feltépje sebeimet?

Tódor: És én elkövettem a leggyakratosabb tettet, a mit az ember csak képzelhet: gyáván meghátráltam: a házasság elől.

Elza: (erőt véve magán) Szabadságában állott.

Tódor: Hívány voltam és megvetést érdemeltem. Könnyű lett volna ma azt mondanom, hogy a rokonaim befolyása alatt állottam, hogy ők voltak, akik ingtag lelkemet tóvutra vezették, akik retentő képekben festették le előttem a szegénységet, a nyomoruságot s rávettek, hogy a gyűrűjét visszaküldjem. En nem mentegetem magamat. Hiszen a férfinak, ki a végzettől erős lelkét, önálló akaratot kapott, nem szabad a legelső szellőfúvásra nádként hajladoznia. Gyöngé voltam. Ha lett volna mellettem egy meghitt, jó barát, egy szerető testvér, aki felvilágosított volna arról, hogy milyen aljasság, milyen feneketlen gonoszság az, a mit teszek, higgye el, másképpen történt volna minden.

Elza: Jobb, hogy így történt. (Büszkén) Sohasem tudtam volna elviselni azt a tudatot, hogy ön könyörületből, vagy éppenséggel azért tartott ki mellettem, mert így kívánta a gavallér tempó.

Tódor: Az eset után nyomban elutaztam. Jobb időkből maradt egy kis vískóm az erdélyi határon. Odamentem. Vátlanra vetettem a puskámat és nap-hosszat vadászgattam. Elfogott a vadászszenevedély. Jól éreztem magam az idők félhomályos rejtekében, a hol senki sem zavart, a patak partján, a hol nem hallottam egyebet, mint a víz esöndes, dallamos mormolását. Ebben a magányban, az istenadta természet esodás harmóniában

lesz. De egyet meg kell gondolnia, neki is, a szülőknek is. Ez pedig a következő.

A leányok már egy évvel előbbre lesznek a kosárfonással; tehát egy évvel hamarabb értékesíthetik produktumaikat, mint a fiuk. Az az egy korona tandíj, melyet most fizetnek kell busásan meghozza nemcsak a kamatot, hanem a befektetett egy korona tőkét is. Ez pedig már nagy előny!

Ezt meggondolhatják a szülők is, az illető gazd. szaktanító ur is, aki felvilágosíthatná őket ama előnyről, mely abban nyer kifejezést: hogy minél előbb — annál jobb!

D.B.

H I R E K.

— **Kinevezés.** Maczky György tb. szolgabíró ki Hevesen 2 éven keresztül ernyedetlen szorgalommal működött a vármegye főispánja közigazgatási joggyakornoknak nevezte ki.

— **Márczius 15-iki komikom.** Egerben történt, hogy az elemi iskolai tanulók is felbuzdultak márczius Idusán és ők is kifejezést akartak adni hazafias érzelmeiknek, de elhibázták a helyet, mert a katonatiszti lak előtt levő emlék előtt szavaltak és dicsőítettek, mely emlék semmi összefüggésben nem áll a szabadságharczal.

— **Tűz.** Krakói külvárosban lakó Bundri Mihály háza, e hó 22.-ére virradóra szép esendesen leégett. Azért mondjuk szép

ismét megtaláltam önmagamat. Lelkemnek megtépett foszlányaiból, mint a tündérrégek üstjének párázatából, egy csodaszép leány alakja kelt ki, és fagyos gunnyal, megvető mosolylyal nézett le rám. Gyakran felugrottam, hogy megragadjam hófehér kezét, hogy átkaroljam karesu derekát, hogy lecsókoljam ajkáról a fagyos gunyt, a mely szinte megőrjítet, de a kép hirtelen tovasiklott, eltűnt s én a pusztá levegőt fogtam át csupán. Egy ilyen látomás után egyszer összeestem, s alkonyattól hajnalig alétan feküdtem az erdő nyirkos talaján. Arrajáró emberek rám létek s a vállukon vitték haza. Hetekig feküdtem utána lázálomban, nehéz veszedelmes kórbán. Az a jó parasztasszony, aki betegségemben ápolta, a megmondhatója, hogy a belső tüztől eltikkadt ajkam szünetlenül az ön nevét suttogta, az ön bocsánátát esengte.

Elza: (megindultan) En megbocsátottam önnek. Nyugodjunk meg a végzetben.

Tódor: Nem azért mondom el mindezt önnek, hogy könyörületre birjam és bocsánátát kierőszakoljam. Tudom, hogy ön jó, nemes, nagylelkű, s az emberi gyarlóságokkal szemben végtelenül elnéző. De én nem érembe ezzel. (könyörgő hangon) Elza könyörgöm, ha van még a szívében egy szikrája annak az érzésnek, amelynek részese voltam, ha van még a lelkében egy csopp hajlandóság hozzám, feledje el a multat, ürze el magától, mint egy rossz álmot, és legyen újra az enyém, mert nem

esendesen, mert a belvárosban alig tudott róla valaki valamit. Nem kongattak, és a tűzoltóság sem vett róla tudomást. Ez idén ez már a második tűz, mely ismeretlen okokból keletkezett. Tanácsos tehát nagyon a ezigazító gyermekeket figyelemmel kíséreni. Erről a mult lapunk számában már foglalkoztunk is.

— **Színészet Egerben.** Palágyi Lajos színigazgató e hó 31-ikén kezd meg működését. Egyenlőre 60 előadás lesz. De szeptember végén és október elején is köteles a nevezett színigazgató előadásokat tartani.

— **Nem sikerült család.** Furfangos és vakmerő családi kísérletet leplezett le a napokban véletlenül Tarnay Gyula dr., Borsodmegye alispánja, Seckendorff Ármín báró sálya (Borsodmegyei) nagybirtokoshoz ugyanis az elmúlt hét esütörtökjén Tarnay Gyula dr. alispán hivatalos peesétjével és akúrással ellátott levél érkezett, melyben az alispán két miskolezi tanár kérelmét, kik a József kir. herezeg védnöksége alatt álló tudóvész szanatórium céljaira gyűjtenek, a báró jóakarátába ajánlja. A jószívű és ismert emberbarát báró erre 2000 koronával beküldte Miskolcra Szappelt nevű kasznárját, hogy az adományt a „tanár uraknak” adja át. A kasznár a derék urakat nem találta s így felvilágosításért az alispánhoz fordult. Így kiderült, hogy az egész dolog csalás. A dolgot nyomban bejelentették a miskolezi rendőrségnél, mely a tanár urakat bár eddig sikertelenül, erélyesen keresi.

— **Dinamitrobbanás.** Golino. Giacono olaszországi munkás a vasutépítőnél volt alkalmazva s mostanában Szarvaskőben sziklarobbantással foglalatokodott. De vigyázatlansága folytán a dinamit felrobbant a szerencsétlen munkás mindkét lábát

tudok élni nélküle. Szeretem Önt Elza, szeretem, bűnbánó szívem egész hevével, a boldogtalanság tűzében megtisztult lelkem édes reménységével.

Elza: (szelid mosolylyal) Lám Ön még mindig a régi. Az önzés vitte el mellőlem és az önzés hozta vissza. Akkor jólét után vágyott, most a boldogságot kergeti.

Tódor: A boldogságot! Ha önt nem tehetem azzá, lemondok róla. Az önzés nem bir lemondani.

Elza: S Ön tudna?

Tódor: Van olyan élet is, mely örökös kálvária.

Elza: Szótlan megadással hordani a keresztet, — ebben van a lemondás fenéges ereje.

Tódor: Akkor hát hordozni fogom, a míg terhe alatt össze nem roskadok. Isten Önnel! (Az ajtó felé indul.)

Elza: Isten Önnel! (Látva, hogy Tódor a kilésre teszi a kezét) Tódor!

Tódor: Elza!

Elza: Meggyőződtem róla, hogy Ön lemondani is tud. Tehát nem az önzés hozta vissza.

Tódor: A szívem hozott vissza, amely gyötrelmek árán részolgált a boldogságra. Elza! Remélhetek?

Elza: Ha megférek abban a kis viskóban én is...

Tódor: Életem! Boldogságom!

megsértette s most súlyos sebeivel az irgalmasok kórházában ápolják.

N y i l t é r .)

Nyilt levél Jankovics Dezső egri polgármester urhoz ugyis mint I-foku iparhatóságához.

Tek. Polgármester ur!

Nem tűnt még fel uraságod előtt a panaszok sokasága az egri ker. betegsegélyző pénztár ellen, hogy oly szorgalmasan exponálja magát érte. Arra lehet következtetni hogy nincs tudatában annak, hogy a polgármesteri hivatal nem csak azért van, hogy a betegsegélyző pénztár jogtalan követelését behajtsa, hanem azért is hogy a közönség érdekét akár a betegsegélyző pénztárral szemben is megvédje. Többen kerestünk orvoslást az iparhatóságnál és elítelttünk, sőt az ítélet fellebezését mellőzve tűz ki 8 napos határidőt a végrehajtás foganatosítására a jogtalan követelések behajtására.

Ugylátszik ez mind a Tulipán jelvény alatt történik. A hangzatos jelszavak melyeket e jelvény fakasztott Egerben talán nem is hangzottak el vagy már régen volt? A kerületben lakó iparosok kíváncsiak arra, hogy tényleg oly szükségben szenved-e a betegsegélyző pénztár, hogy a járulékot végrehajtás útján szedi be. De ezt megezőfolja az évi mérleg mely óriási nyereséget mutat, hogyisne, mikor beteget sem nem gyógyít, sem nem segít, sőt Hevesen még orvosa sincs.

Dr. Váhl Adolf ur lemondott a csak töviseket termő hivataláról, mert már egy és fél év óta nem kapott fizetést a pénztártól, melyet az iparhatóság úgy kezel mint társhivatalt, holott ez nem hivatal, hanem üzlet, és az I-foku iparhatóság segédkezett nyujt ezen üzlet felvirágoztatására, a felek meghallgatása nélkül.

A pénztárnak mint üzletnek, hatalmában van a felektől követelni alkalmazottjaik bejelentését, köteleességévé azonban nincs téve a kijelentéseket tudomásul venni, s nem is veszi, mert az dologgal jár. És itt veszíti el hivatalos jellegét, itt válik üzletté, még pedig jövedelmező üzletté, mert nincs hivatal mely ezt a vezetőségnek megparancsolná.

Ha a polgármester ur mint az I-foku iparhatóság elnöke ezen állapoton változtat, nem lesz szükség végrehajtóra, mert a helyesen és jogosan kivetett járulékot mindenki készséggel fizeti.

Heves, 1907. márczius 24.

többek nevében

Adler József.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerkesztő.

Kapner Soma

szoba-festő Hevesen.

N. é. közönség.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni hogy Hevesen

szobafestő-műhelyt

nyitottam.

Elvállalok templom festést, szobafestést a mai kor igényeihez, a legkiválóbb külföldi mintákkal, menyezeteiket a legkitűnőbb dombormű utánzattal, valamint szabadkézi disz munkákkal készítem.

Tapétázást az ujonan feltalált amerikai módszer szerint készítem, a legjobb angol és francia tapétákból.

Czim és czimer festést készítek, üvegre, fára, bádogra és falra, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Aranyozást, ugy templomokban, mint bármilyen munkáknál elvállalok. Továbbá minden a festéshez tartozó munkákat a legnagyobb szakképzettséggel, valamint szakértelemmel készítek.

Tanulmányaimat külföldön szereztem, hol két évig a festészeti szak-iskolát gyakran látogattam. Továbbá Bécsben két év folyamán mint munkavezető voltam alkalmazva, hol a legkényesebb munkákat a legnagyobb sikerrel készítettem el.

A n. é. közönséget munkáim kitűnőségéről előre is biztosíthatom, mert már az anyag beszerzésénél is, eleve gondolkodtam a legfinomabb és színtartó festékekről, mely saját raktáromon van.

Műhelyem és lakásom, Baross utca 15 sz. (Zsidó templom utca). Mintákat kívánatra házhoz küld, Beeses pártfogását kéri alázattal

Kapner Soma festő.

SZŐLŐOLTIVÁNY ELADÁS.



A ki egészséges, olesó, szép szőlőt akar, bizalommal forduljon

Vitye Miklós telkismertesen

vezetett oltványtelepéhez Csanádon Torontálmegye, a hol szokvány minőségű I. rendű fás, gyökeres és amerikai síma és gyökeres szőlővesszők, nemkülönben ugyanazon fajok II. rendű oltványzatban a legolesőbb árban kaphatók. — Szőlőlugasnak külön e czélra választot fajtát és bérmentve.

A számú elismerő levél közül itten csak egy:

Miskolcz, 1906. szept. 12.

Van szerencsém értesíteni, hogy a f. év tavaszán Öntől rendelt 2600 drb. szőlőoltványnyal teljesen meg vagyok elégedve, szépen fejlődnek. Őszi ültetésre tisztelettel kérem a következőket előjegyzésbe venni: Passatuti gyökeres zöld oltványból 20 drb. és Riparia Portalis gyökeres alany vesszőkből 300 drbot és tisztelettel kérem azt annak idején, — ha írok — azonnal küldeni sziveskedjék.

Szívélyes üdvözléssel VITLIS GYÖRGY.

Rum és lefinomabb likör

előállításához küld utasítást

INGYEN

WATTERICH A.

Budapest, VII/B. Dohány-utca 5. sz.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy hentes és mészáros üzletemet

a városház épületében a róm katk. templommal szemben helyeztem át.

Eddigi pártfogásukért köszönetet mondva, kérném azt jövőre is fentartan.

Tisztelettel:

Bálinth Kálmán.

LOKOMOBILOK, FŐZSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTÓROK, ARATÓGÉPEK, TALAJMIVELŐ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

Kívánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A Magyar kir. államvasutak gépgyárának vezér-ügynöksége, Budapest.

Legközelebbi huzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport vételére:

3 drb. I. díjbet királyné sorsjegy Huzás: márc. 1-én, jul. 1-én, nov. 1-én.

I. díj József sorsjegy Huzás: május 15-én és november 15-én.

I. díj Bazilika sorsjegy Huzás: márczius 1-én és szeptember 1-én.

Legnagyobb nyeremény **100.000 kor.** Évi összes nyereményei **427.300 kor.**

Ezen állomány értékkel bíró 40 havi 2 kor. 40 fill. részletfizetésre kapható eredeti öt sorsjegy

ADLER és ADLER bank- és váltóüzletében Budapest V., Fűrőd-utca 7. szám. Alapítotott 1888 évben.

Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek számával ellátott részletlevelet azonnali játékgjoggal szolgáltatjuk ki. — Az első két részletnek egyszerre való beküldése esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk.

**Évente
hét
huzás!**

Kiss József és Kiss Jóákhim

férfi és női czipészek HEVESEN.

Tisztelettel értesítjük becses Czimet,
hogy Hevesen *Frank Zsigmond*
mellett levő üzlet helyiségben



czipész üzletet nyitottunk.

hol sajátkezüleg készítünk a legmagasabb igényeknek is megfelelő női és uri *sevron* és *box* czipőket, *csizmákat*, a legújabb divat szerint, a legolcsóbb árak mellett.

Javítások gyorsan és pontosan és a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.



Becsés pártfogását kérve

8-10

Kiváló tisztelettel:
Kiss József és Kiss Jóákhim

SARKADY FERENCZ

FÉRFI-SZABÓ FIÓK ÜZLETE HEVESEN.

Van szerencsém nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
Hevesen *Morvai Mór* ur házában Ferencsik Lajos ur vezetése mellett

férfi-szabó üzletet nyitottam.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy becses megrendelőimnek a legdivatosabb szabás,
pontos és lelkiösmeretes kiszolgálása által kegyes bizalmát kiérdemeljem.

Raktáron tartok a legújabb divatu Magyar és Angol gyártmányu szöveteket,

Kegyes pártfogását kérve

kiváló tisztelettel:

Sarkady Ferencz
férfi-szabó.

4 10